

5家门店歇业

思迈尔儿童摄影夭折了

过千名预付费消费者蒙受损失,同时该公司有欠薪行为且涉多宗官司

原本只是想用镜头记录下孩子成长的珍贵瞬间,交了钱还没来得及去拍,不料摄影店竟突然闭店,老总失联。而已经带孩子到店完成拍摄的家长,现在也没办法拿回底片,满心欢喜落空。近日,多位消费者向新快报记者反映,广州市思迈尔摄影有限公司(下称思迈尔儿童摄影)突然“跑路”,该公司名下5家摄影门店已全部歇业,逾千名家长蒙受损失,员工工资被拖欠。对此,法律专业人士建议,消费者可请求当地的消费者协会介入调解,若协商和调解无果,可以向人民法院提起诉讼。

■采写/摄影:新快报记者 陈洁 贾典



▲思迈尔儿童摄影沙面店贴出的告示。▲思迈尔儿童摄影位于番禺厦滘的总店。

C 事发

今年6月还大搞“暑期万人团”预付费少则几百多则上万元

消费者谢女士(化姓)告诉新快报记者,她是思迈尔儿童摄影的老顾客,小朋友在其大夫山店拍照好几年了,之前因为觉得套餐性价比高,还充了两次服务卡,目前剩余3个套餐没有拍摄。对于思迈尔的闭店,谢女士感觉突然,“7月底,我才刚带小朋友拍了一个套餐,约了9月底去选照片,没想到接到了门店歇业的消息。现在我们找不到老板,也没有任何通知跟我们说这方面如何交付。”谢女士说。

几位受访者对新快报记者表示,思迈尔儿童摄影已成立多年,在特定节假日都以低价摄影、团购的形式来吸引顾客下单充值服务卡或购买拍摄套餐。今年6月还曾发起“暑期万人团”,组团优惠

打折吸引了大批消费者买下套餐,邻居同事宝妈群,“二人组团5折优惠”“四人组团5折后再减50”,越多人组团购买,优惠力度越大。

不少参与思迈尔儿童摄影团购的消费者都遭遇了损失。消费者李小姐告诉记者,她在2023年11月买了团购,买下了599元可以包四个人拍照的套餐,原本约了7月或者8月份去拍摄,但发现客服回复很慢。后来客服告知要到9月份才能约上,其间还正常在朋友圈推销,没想到却等来了8月30日该公司发出的一纸歇业通知,客服都已经联系不上。

参与团购的一位团长黄小姐向新快报记者透露,根据消费者维权群自行统

计的数据,截至发稿前,思迈尔儿童摄影闭店事件受害者超1200人,剩余的未使用的费用少则数百元、多则上万元,预计涉及总金额超100万元。上述数据目前未获相关部门确认。

事发后,消费者已先后去过街道、市场监督管理、法院等多个部门寻求帮助。黄女士表示,根据目前维权群里消费者的反馈,之前充值或者购买套餐但还未使用的消费者希望可以全额退款;另一部分已经拍摄了照片的消费者希望可以拿回底片,也不要求精修或相册了。“照片是记录当下的美好回忆,无论如何我们希望能拿回小朋友拍摄的底片,这些对我们来说很珍贵。”谢女士说。

支招

起诉后若找不到被告
可采取法律手段查封对方财产

9月3日,记者与消费者就如何维权的相关事宜咨询了番禺区洛浦街道办事处当天的值班律师。律师表示,如果充值了服务卡或购买了套餐订单却未使用,而门店突然闭店,消费者可以拨打12315消费者权益保护电话,请求当地的消费者协会介入调解。如果协商和调解无果,消费者可以向人民法院提起诉讼。

律师指出,起诉后若找不到被告,消费者可以通过法律手段查封对方财产或获取相关信息,以避免对方逃避责任。另外,在找不到被告的情况下,法院会公告送达传票,公告后被告仍不到庭,可依法缺席判决。

C 欠薪

5月开始欠薪负责人失联 公司新增10条被执行人信息

受害人小花(化名)在思迈尔儿童摄影总部上班,工作的内容是处理客户预约,以及客户到店预约选片拍摄的各种服务。20岁出头的她第一份工作就遭遇欠薪,令她手足无措。9月3日当天,她也跟随母亲来到了番禺区洛浦街道办事处反映情况。据她描述,自己从5月份被拖欠到现在,总额大概是有3万元的工资加提成。“这个月拿不到工资的时候,负责人是怎么跟你说的?”记者向小花提问。“负责人就说公司周转不过来,资金紧张,然后后面几个月发过两次,第一次发了2000块给我,再后来一个月发了1000

块。”小花回答道。

直到8月30日当天,小花又一次发信息给负责人的妻子李某,李某说让小花当天先休息。等到第二天,小花再一次问到工作安排,李某回答说目前先休息,如果有找到好的工作就先去。“本来那个时候我应该是要上班的,突然就跟我说先放假,我觉得一头雾水,感到奇怪。”小花表示。

目前小花也无法联系上公司上层的领导,而据她透露,自己跟公司也只是签了入职合同,并没有签真正的劳动合同。在这方面,公司也是违规的行为。“我只能申请劳动仲裁,至少要把我应该

拿到的工资也还给我。”据小花介绍,经她了解和她一样被欠工资的同事,还有十多名。

企查查信息显示,广州市思迈尔摄影有限公司仍显示在业,但已被列入被执行人。8月20日,该公司新增10条被执行人信息,单个执行标的金额从2279元至7557元不等,目前被执行总金额4.87万元。近日,番禺区人民法院受理了两起针对该公司的劳动争议案件,并公告送达开庭传票。公告提到,自公告发出之日起,经过三十天即视为送达,逾期不到庭,将依法缺席判决。

C 跟进

总部门店年初已搬走 拖欠房租和物业管理费

思迈尔儿童摄影公众号显示,思迈尔拥有五家直营门店,分别是沙面岛外景店、珠江新城店、大夫山摄影基地店、白云高铁站-基地店和帽峰山会员馆。当前,各门店均无法预约拍摄。9月9日,新快报记者拨打了公众号和企查查上留有的公司电话,均未能接通。

9月3日,记者走访了位于番禺区洛浦街广州岭南电商园的思迈尔儿童摄影总部,只见该公司的招牌还在,但店内早已空空如也。据广州岭南电商科技有限公司物业中心工作人员透露,该门店约

于今年年初就已搬走,目前仍拖欠数月租金,物业方接下来将通过诉讼程序争取收回欠款。

随后,记者来到位于天河区富商大厦的珠江新城店,只见大门紧闭,玻璃门上贴出了一份既没有公章,也没有联系方式,落款时间为2024年8月30日的歇业说明。思迈尔儿童摄影在歇业说明中写到,因经营之路遭遇前所未有的困境与挑战,不得不做出歇业之艰难决定。该大厦物业方面表示,该门店在8月底悄然撤离,租赁合同还未到期,仍欠门

店业主两三个月的房租,且无法联系到负责人。近日陆续有家长上门询问,物业方面正在就未使用的消费金额等情况进行登记,后续将提交给公安部门。

位于荔湾区沙面北街的沙面岛外景店,同样人去楼空,门前张贴了一份与珠江新城店相同的歇业说明,并附有用手写的两行提示,建议消费者前往思迈尔公司工商注册所在地维权。在附近上班的热心市民告诉记者,近期已经有不少消费者前来维权。9月1日,有消费者已向广州市公安局荔湾区分局沙面派出所报警求助。



■思迈尔儿童摄影五间门店的信息。